电话 67655287 E-mail:zzrbdaxw@163.com

# 又到汛期黄河边紧急备战

"一、二,放!"随着总指挥一声令下, 黄河马渡险工段岸上放置的"柳石枕"被 推入险工段水中,郑州市惠金河务局组 织的防汛备战拉开了帷幕。参加这次 演练的是郑州黄河第二机动抢险队的 队员们。此次防汛实战的目的是针对 汛期可能出现的各种问题进行实战演

根据国家气象预测,今年汛期黄 河流域局部地区突发极端灾害天气事 件的可能性偏大,汛期降雨主要分布 在三门峡以下区域,雨量较常年多 2~5成,这一区域恰好是黄河下游大洪 水的主要来源区。自1982年以来,黄 河已经连续25年没有发生大洪水。水 时间越长,发生大洪水的几率就越 大。加之"二级悬河"形势加剧,病险 水库安全隐患突出,今年黄河防汛形

针对这样的险峻形势,惠金河务 局积极响应省委省政府关于黄河防汛 的各项要求,积极进行各项汛前准备,

物石料9097万立方米、铅丝22吨,其 中铅丝网片1205个、麻料23吨、编织 袋12.39万条、木桩1508根、发电机组 5台,全部按照定额储备到位。目前 我市黄河防汛预案已经启动,各项工 作准备就绪。图为黄河边摆放整齐的 防汛用石料。





①加固险工段河堤。 23制作防汛固堤的"柳石枕"。 5紧张的防汛演练现场。







## **晉别 繁体字不规范字频现街头**

市民呼吁规范牌匾文字





本报讯(记者 裴其娟 实习生 杜薇 薇文李利强图)"發展的'發'和頭髮 的'髮'不分,學府的'學'上半部分写错 了。"昨日,热心市民王发星给记者打来 电话说,郑州街头的文字亟待规范。记 者遂进行了现场采访,发现多处乱用繁 体字、错别字的现象,有的令人啼笑

#### 繁体字写错

根据王先生提供的线索,记者在大 学路郑大东门斜对面一处名为"学府花 园"的住宅小区看到,"学"、"园"均用繁 体字书写,但两个繁体字都写错了,难 道偌大一个小区,就一直没人察觉这错

简繁混用,滥用繁体字的现象在街 头屡屡见到。在我市的各条商业街道, 几乎都可以发现繁体字的身影。在友 爱路路北60余家商铺中,使用繁体字

的就多达6家。有些商铺在使用繁体 字的过程中,还会写出错字、别字,如混 淆發展的"發"和頭髮的"髮",把化妆的 "妝"写成"粧"等。

#### 别字大行其道

在文化宫路上"腾龙制作标牌"店, 店面招牌上写着"画扁"的业务,令记者 一头雾水,进店询问得知,此"扁"应为 "匾"。经记者询问,店主才发现自己用 了别字。在银基商贸城的一家成衣店, 赫然喷着"山青(清)水秀"的字样。在 嵩山北路的"阿龙标榜"发型设计中心 的门匾上写着"名师主理、标榜在现", 经查字典,只发现有"在线"、"再现",不 知在现为何意。

#### 外文使用不规范

中外文字混杂似乎成为门头店招的一种时尚,如"魅平淡の族"、"一飞の

那里"等,"の"在日文中一般表示"的"、 "之"的意思, 若按此理解, 这些店名语 意混乱,不知所云。

还有的店招仅有外文而无中文字 符,这在一些专门出售外国品牌的商店 比较常见,如"water polo"、"mine"、 "rain"等。

#### 牌匾用字亟待管理

"中国是个文明古国,郑州是个开 放的城市,考虑到华人华侨的需要,街 头用字使用繁体字并无不当。"王老先 生表示,但是,用繁体字一定要准确,否 则误导学龄儿童,影响城市形象。

"街头牌匾和广告中错别字这么 多,实在丢中国人的脸。"王老先生建 议,"正值创建全国文明城市之机,政府 应当像重视霓虹灯缺文少字一样重视 门头店招上的不规范用字和错别字,由 文化部门加强监管,及时纠正错别字。



昨天中午11点,卫大叔我来到文化路与 东风路交叉口,看到在慢车道与快车道中间的 隔离台上,有几个人竟然在马路中间扎下摊, 摆出广告找工作,实在是既有安全隐患,又影

这些人或两个一起,或三个一堆,坐在隔离 台上,有的穿着拖鞋,有的甚至把鞋脱下来,垫 在屁股下面当坐垫,每个人的面前都摆了一张 牌子,旁若无人地坐在那里四处张望。

大叔我上前仔细瞧,发现上面写着"水工" '泥工全活"、"木工"、"装修"等字样。"这里是十 字路口,又是快车道和慢车道的中间,你们在这 里能找到工作吗?"大叔我话还没说完,他们中 的一个人就对我说:"这里过往行人多,工作应 该好找。"

"谁会在这里跟他们谈工作啊?想找他们 干活也不敢在这里谈,多危险啊,一边是自行 车、电动车,一边是汽车,被车撞了可不划算。" ·位路过的年轻人很不理解地说。

看到他们不听劝阻,大叔我只好先去办事 下午3点多,大叔我又回到这里,看到那 几个人还在这里坐着呢。见他们仍执迷不 悟,大叔我故意问他们:"你们找到工作了 吗?""没有,看着这里过往的人挺多的,但根本就没有人来问。"他

大叔我便再次劝他们说:"郑州有专门的劳务市场,那里条件又 好,又安全,还有专人指导,你们还是去那里吧!"听了我的话,他们



### 积极投入百日会战 创建全国文明城市

## 男子施暴被咬伤 女子医院擒色狼

本报讯(记者 陈亚洲 通讯 员 刘国保)女子夜归遇到"色 狼","色狼"舌头被咬伤夺路而 逃。女子家人查遍附近的诊所、 医院,最终在一家医院找到了正 在治伤的"色狼"。7月16日,惠 济警方将涉嫌强奸的犯罪嫌疑 人张某依法刑拘。

7月15日晚11:30,家住惠 济区老鸦陈村的小红(化名)下 班回家,走至离家不远的一条小 巷时,背后突然冲上来一个人, 将小红拉倒在地上。昏暗中,小 红看到此人是个光着膀子的男 人,遂一边用力反抗,一边大喊: "救命。"男人紧按着小红,威胁 她不准叫喊,挣扎中的小红咬住 了男人的舌头。男人疼得大叫 一声,猛掴小红几个耳光后起身

小红哭着跑回家,向家人诉 说了遭遇,家人十分气愤,立即 到街上寻找"色狼"。考虑到"色 狼"舌头受伤必然会医治,便开 始到村中所有的诊所寻查,找了 十几家也未发现,又来到距村 不远的郑大四附院询问。医生 说,刚才有个舌头受伤的男子 来过,后被转送到郑州第五人民 医院。一家人又赶到五院,在急 诊科,果然有一名舌头受伤的男 子在此治疗。小红悄悄对该男 子进行辨认,正是此人,便打电

此时已经是16日6时许,惠 济公安分局刑侦大队民警对受 伤的"色狼"进行讯问,嫌疑人张 某对自己的犯罪行为供认不讳。



"八一"建军节前夕,管城回族区武装部、郑州卷烟厂、陇海马 路街道办事处前往陇三社区烟厂前街家属院,为辖区红军老战士 余秀英大娘祝贺97岁寿辰,祝愿她度过一个幸福安康的晚年。

本报记者 栾月琳 摄